

烟台气候环境与伦敦相似,这里又是“福地”

奥运会前,射击队在烟“磨枪”

文/片 本报记者 李大鹏



伦敦奥运首金由中国射击选手易思玲摘得,也许很多人不知道,为备战伦敦奥运会,中国射击队曾在烟台进行了近一个月的封闭训练。适合训练的气候加完善的后勤保障,让中国射击队多次在奥运会前来烟台备战,烟台已经成为中国射击队的福地。



30日上午,烟台射击队女队在训练50米步枪。

四届奥运会前都在烟台备战

30日,记者来到烟台体育公园内的烟台射击射箭运动中心。据烟台射击射箭运动中心主任唐与华介绍,早在2000年悉尼奥运会,中国射击队便在烟台备战奥运。

唐与华说,2004年雅典奥运会,中国射击队来到烟台备战,一个是因为烟台射击射箭运动中心的训练馆条件好,二是烟台的气候宜人,中国射击队方

面跟烟台气象台要了份烟台市的详细天气资料,将雅典和烟台的经度、纬度、湿度、风力都考虑进去,发现当时雅典的天气情况跟烟台基本接近,最终敲定烟台。

北京奥运会前,中国射击队同样在烟台集训。今年6月13日至7月7日,中国射击队(步手枪项目)一行40人左右在总教练王义夫的带领下到烟台进行封闭训练。

模拟伦敦大风环境选择烟台特训

在今年4月底进行的伦敦奥运会测试赛上,中国队步手枪项目无金牌入账,当时教练组就说是吃了伦敦天气的亏,因为伦敦奥运会的射击馆是临建场馆,加上气温影响,风向很乱,有时候

运动员扳扳机都觉得费劲。随后,射击队立刻进行了有针对性的部署,总教练王义夫先是前往东北寻找环境相似的训练场地,最终确定了跟伦敦大风环境相似的烟台进行了一

气候好、环境好、后勤保障好

30日上午,记者来到了杜丽曾经训练过的50米步枪训练馆。一进大门,枪声不断,广州军区射击队和烟台射击队的队员们正在训练。

烟台射击队教练宋景娜在一旁用望远镜观察靶子,“气候好、环境好、后勤保障好。”宋景

娜用“三好”来形容烟台射击射箭运动中心。

宋景娜跟杜丽比较熟,因为都是职业运动员的缘故,两人不谈射击,而是聊生活,谈家庭和孩子。“训练之余,他们跟咱一样。”宋景娜说起中国射击队的队员们。

易思玲爱吃饺子皮和豆腐乳

中国射击队在烟台备战的近一个月时间,他们的饮食和住宿全都在烟台射击射箭运动中心旁的舒氏奥运大酒店里解决,酒店总经理王利华跟奥运首金获得者易思玲是湖南长沙老乡,两人的感情也就在这时建立起来。

王利华说,中国射击队有专门的营养师,酒店厨师也根据营养师的意见设计菜谱,三餐都采用自助餐形式,中午和晚上是12个菜,荤素搭配。早饭后6个热菜,较为清淡。牛奶是每餐必备的,“队员们特别喜欢吃面汤,易思玲

最爱的还是空心菜。”王利华说。在王利华眼里,易思玲是个很稳重的人,爱吃饺子皮和豆腐乳。“豆腐乳这是我从湖南拿来的,她走时我正好开会,也没给她拿。”王利华有点遗憾。

王利华有点遗憾。王利华说,易思玲

去南洪街买小饰品,“大商场的活可能北京的更好,她也不愿买名牌,比较平易近人。”王利华说。对于徐晶,王利华说她是典型的烟台姑娘,每次来了就给队员介绍海鲜,“徐晶很可爱,有两个酒窝。”王利华说。

烟台男子步枪教练翟纯涛跟朱启南从99年到05年一直在一块练习、比赛。他说因为步枪的成绩与温度、湿度关系特别大,如果天气湿度大,射击服就会变硬,中国射击队来烟台可以提前适应伦敦的天气。

射击名将曹英称赞烟台时

说:“烟台射击射箭运动中心的训练场地不错,烟台真可以说是中国射击队的福地。雅典奥运会前,中国射击队就曾经在这里集训,而在雅典奥运会上,中国射击取得了很不错的成绩,所以大家都非常喜欢来这里。”

市体育局庆祝魏宁、徐晶夺牌

本报7月30日讯(记者 李大鹏) 30日中午,在烟台射击射箭运动中心广场上,鞭炮震耳,礼花冲天。为庆祝烟台姑娘魏宁、徐晶获得各自项目的亚军,烟台市体育局的工作人员和烟台射击队的队员们一起分享喜悦。

在29日进行的2012伦敦奥运会女子双向飞碟决赛中,莱州姑娘魏宁获得亚军,30日凌晨进行的伦敦奥运会女子射箭团体比赛中,烟台姑娘徐晶和队友程明、方玉婷组成的中国队屈居射箭女团亚军。

30日中午,烟台市体育局在广场上挂起祝贺魏宁、徐晶夺牌的条幅,接着便放起鞭炮、烟花,体育局的工作人员和射击队的队员们在广场上一块为家乡的英雄庆祝。

夺银,徐晶不满意

本报7月30日讯(记者 李大鹏) 北京时间30日凌晨,中国女子射箭队一环之差负于韩国获银牌。作为射箭队一员,烟台姑娘徐晶30日凌晨3点半打电话给母亲说她不满意这个成绩,徐晶父母则觉得女儿第一次参加奥运会能取得银牌已经很好了。

29日,徐晶的父母受山东广播电视台电视体育频道邀请赶到济南,和徐晶的教练王国章一块参加《奥运英雄谱》节目。记者电话联系了徐晶母亲张萍,张萍说徐晶是第一次参加奥运会,岁数这么小,作为父母摘得银牌还算满意,但是有点遗憾。“以后看她自己拼搏了,徐晶自己感觉不满意,就差一环与金牌失之交臂。我告诉她这样已经很棒了。”张萍说。

据张萍介绍,30日凌晨3点半,徐晶比赛完在回奥运村的时候,打电话给她说自己决赛时伦敦下着大雨,全被淋透了。

“都尽力了,去了还能冲击奖牌,作为父母挺高兴的,训练这么多年,能拿到奖牌已经非常高兴。金牌是每个人都想得,但全世界就那一块。”张萍说,晚上电话被亲戚朋友打爆了,还有很多发短信祝贺的。

张萍还说,徐晶的教练王国章也为她的成绩感到很高兴。虽然,徐晶8月5日将回到北京,但母亲张萍也不知她什么时候能回烟台。

又讯 30日,2012年伦敦奥运会射箭项目进入个人淘汰赛阶段。中国箭手徐晶表现低迷不敌日本选手三木蟹江,最终无缘个人赛16强。



30日中午,烟台市体育局庆祝女子射击选手魏宁、女子射箭选手徐晶双双得银,放鞭炮庆祝。

今日看点

晚上看体操女子团体决赛

7月31日

16:00, cctv1将播出男篮小组赛B组:中国-俄罗斯。

21:00, cctv7将播出射击男子飞碟双向决赛。

22:00, cctv5将播出女子双人10米跳台决赛。

23:00, cctv1将播出乒乓球女子单打半决赛。

23:00, cctv7将播出柔道女子63公斤决赛。

23:30, cctv5将播出体操女子团体决赛。

8月1日

2:40, cctv5将播出男子

花剑个人决赛。

2:47, cctv5将播出男子200米蝶泳决赛。

3:39, cctv5将播出女子200米个人混合泳决赛。

3:47, cctv5将播出男子4X200米自由泳接力决赛。

(以上时间均为北京时间)